

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Даминовой Мадины Зокировны на тему «Сопоставительный анализ парных синонимов русского и таджикского языков», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

В настоящее время сопоставительное изучение разноструктурных языков является одним из основных направлений в типологической лингвистике, компаративный анализ разных фактов языков позволяет определить те или иные общие черты, а также выявить структурные и типологические особенности каждого из исследуемых языков.

Предметом исследования настоящей диссертации являются парные синонимы, которые представляют собой достаточно широкое и сложное по своей структуре семантическое поле действительности и жизненной деятельности человека.

Актуальность данного исследования заключается в том, что сопоставительное исследование русского и таджикского языков в плане раскрытия процессов и закономерностей, систематизации специфических явлений и процессов синонимии, структурных и семантических особенностей парных синонимов впервые становится объектом специального лингвистического исследования.

Научная новизна определяется тем, что в диссертации в сопоставительном аспекте осуществлены комплексный морфологический, синтаксический и лексико-грамматический анализ парных синонимов русского и таджикского языков.

В своей работе диссертант устанавливает, что парные синонимы взаимодействуют со многими лексическими элементами структуры предложения.

В результате проведенного в работе анализа М. З. Даминова приходит к общему выводу о том, что «парные синонимы» по своей структуре представляют собой номинативное, адъективное и вербальное поле, элементы которого иногда переходят друг в друга, так как обозначающие их знаки отличаются активной динамикой и способностью перехода из одной части речи в другую.

В заключении еще раз хотелось бы отметить, что тема диссертации актуальна в теоретическом и практическом плане. Теоретическая и практическая ценность исследования определяется вкладом в решение таких

проблем, как взаимоотношения неблизкородственных языков, системный характер языка в целом и лексического уровня в частности, взаимосвязи лексических и грамматических явлений.

Вместе с тем, хотелось бы отметить некоторые недочеты работы и высказать свои пожелания:

1. Наряду с установлением лексико-грамматических признаков парных синонимов, можно было бы рассмотреть особенности синтаксической и лексической сочетаемости данных синонимов.
2. В автореферате встречаются стилистические и грамматические ошибки.

Однако указанные замечания ни в коей мере не снижают значимости выполненной работы. Автор проделал большую, кропотливую работу по исследованию парных синонимов в сопоставительном плане.

Диссертация М. З. Даминовой представляет собой законченное исследование, вполне соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

доктор филологических наук, профессор,
главный научный сотрудник отдела
языкознания Института языка,
литературы, востоковедения и
письменного наследия имени
Рудаки АН РТ

Нозимов Абдулхамид Абдуалимович

Рабочий адрес: 734025, РТ, г. Душанбе, пр. Рудаки, 21

Тел.: (992 37) 227 27 52 раб., 907 72 56 66 моб.

E - mail: a_nozimov@mail.ru

Подлинность подписи А. А. Нозимова заверяю
Начальник ОК Института



Муродова С.

14.09.15